

# 网上祭扫, 现场祭扫 ——小朋友们在行动

记者 曹莹

清明时节雨纷纷, 黄花祭亲人, 热泪盈眶祭英魂。清明节前后, 上海多所小学的少先队员们进行了各种形式的祭扫活动。

## 青浦重固小学: 福泉山遗址祭英烈

重固小学组织大队部和三(1)小宇宙中队来到了福泉山遗址进行“清明时节忆先烈”活动。队员们沿着蜿蜒小路来到了烈士墓碑前, 带着沉重的心情默哀1分钟, 缅怀先烈。随后, 队员们一个个献上自己准备的纸花祭拜先烈, 这不仅仅是一朵花, 更饱含着队员们对他们的崇敬之意。最后在中队长的带领下, 队员们一起庄严宣誓: 继承先烈遗志, 发扬优良传统, 先烈们的精神将永远激励队员们前行。

## 徐汇交大附小: 祭扫烈士墓

前不久, 徐汇区交大附小全体师生怀着无比崇敬的心情, 徒步到交通大学烈士

墓前, 开展了“缅怀革命先烈, 弘扬民族精神”祭扫交大烈士墓活动, 号召同学们时刻铭记烈士们为解放国家和民族而不惜牺牲的大无畏精神。

苍松翠柏环绕的烈士墓显得格外庄严肃穆, 同学们神情庄重, 静静地肃立在穆汉祥、史宵雯烈士纪念碑前。同学们怀着崇敬的心情为革命先烈敬献鲜花, 向长眠于地下的革命先烈鞠躬默哀, 寄托无尽哀思。在辅导员的带领下, 同学们排着整齐有序的队伍瞻仰烈士墓。

同学们在庄严肃穆的乐曲声中立下志向, 祝福与希望在每个人的心中绽放。

## 浦东新区昌邑小学: 网上祭英烈

昌邑小学的学子们则在清明小长假期间, 通过组织开展“网上祭英烈”网上祭扫活动, 营造简洁、环保、低碳、文明的祭祀新风。队员们在网上向先贤先烈鞠躬献花, 抒写感言寄语, 表达对先烈、先人的感恩和敬仰。



# 迎“世界地球日” 小研究员探究环境监测站

记者 曹莹

4·22世界地球日即将到来。小伙伴们, 你有关注过地球吗? 你知道地球的整体环境对人类的生存有多么重要的影响吗? 为了迎接世界地球日的到来, 静安少科院的小研究员们日前来到青浦区环境监测站参观学习环保知识。

世界地球日的确立, 反映了世界各国人民对环境问题的认识和态度, 表达了人类对美好环境的向往和追求。作为中国未来之星的你们, 是否已经准备好一起来保护环境了呢?

青浦区环境监测站属于青浦区环境保护局, 坐落于环境优美的双桥河畔。在现场, 大家欣赏了如诗如画的自然风光和庭院式建筑, 见识了各类先进监测仪器



设备, 了解了那里的技术人员是如何利用这些设备完成水环境质量、空气环境质量、土壤、环境噪声及一些敏感区域的环境监测!

最后, 大家还在现场观看了环保宣传片, 参观生态实验室, 进行环保实验分析互动和躬耕农行体验活动。

## “保护河道, 我们在行动”

### ——书院小学开展青少年环境保护宣传教育活动

记者 曹莹

净化河道, 保护环境, 为建设美丽家乡而努力, 浦东新区书院小学以“十万少年看浦东”环境保护宣传教育活动为契机, 激发浦东学子对乡土的热爱, 树立环保意识, 积极开展河道保护宣传教育活动。

书院小学的少先队员们变身为环境保护小小志愿者, 在德育主任陆老师、大队辅导员蔡老师及党团员教师代表的带领下到了书院镇街道, 向书院镇的爷爷奶奶、叔叔阿姨们宣传保护河道的重要性, 共同倡议关注自己身边的小河。

# 福山外国语小学: 家校协力, 关注环保

记者 曹莹

近日, 福山外国语小学举行了2017年度“地球一小时”环保活动。福娃们带领自己的爸爸妈妈以各种方式响应号召, 家校协力, 关注环保, 关爱地球。

地球一小时(Earth Hour)是世界自然基金会(WWF)应对全球气候变化所提出的一项倡议, 希望个人、社区、企业和政府在每年3月最后一个星期六20:30-21:30熄灯一小时, 以此来表明人们对气候变化行动的支持。

活动开始的前一周, 学生们就通过少先队活动课认识了“地球一小时”的活动形式、目的、意义等。同时, 福娃们还通过开展班级讨论和探究, 了解了生活中的各种低碳环保行为。学校大队部倡议每一个学生在“地球一小时”活动的一周内, 邀请自己的父母一起践行低碳生活方式, 在学校、家庭和社区中做一件力所能及的事情, 为促进地球的可持续发展

助力。

活动中, 同学们也提出很多节能减排的好方法:

一是节约用电。在学校, 最后离开自修教室、寝室或办公室时随手关灯。在家中, 能安装LED节能灯或太阳能设备, 空调设置合理温度, 减少用电。

二是出行尽量选择步行或公共交通, 鼓励爸爸妈妈使用共享单车, 减少不必要的资源浪费和空气污染。

三是节约用纸和各类文具。充分利用纸张的正反面, 尽量用再生纸; 将旧练习本中未用完的纸张装订起来, 做草稿本; 把草稿纸写满, 不要只写几个数字就扔掉; 在废报纸上练习写毛笔字和画国画; 购置可换笔芯的中性笔和圆珠笔; 少用木杆铅笔, 多用自动铅笔。

四是节约粮食和水, 循环使用食物废渣及水。用淘米水洗菜、浇花等等。

五是推行“节衣计划”, 提倡旧衣利用、旧衣回收、旧衣改造等。